

疾控中心加强疫情监测

目前暂无人感染H7N9禽流感病例

本报4月7日讯(记者 马瑛) H7N9禽流感出现后,不少市民对食用禽类食品表示担忧,7日,记者在德州市疾控中心了解到,德州市流感监测网络实验室未检测到人感染H7N9禽流感和H5N1禽流感,不明原因肺炎监测系统亦未发现类似病例。

记者从德州市卫生局了解到,针对禽流感,德州市卫生局召开了专题会议,要求全面加

强流感的防控工作,加强流感、不明原因肺炎疫情监测,流感监测哨点医院要及时报告流感样病例,并采集标本送网络实验室进行病毒检测,以及及时掌握流感流行和病毒变化情况;加强不明原因肺炎、人感染H7N9和H5N1禽流感病例的培训和监测工作。

德州市疾控中心的工作人员告诉记者,德州市疾控中心

是国家级流感监测网络实验室,具备开展H7N9禽流感检测诊断能力,“能够开展初筛工作,确诊还需要将样本送往国家疾控中心复核。”疾控中心的工作人员说。

根据山东省流感监测结果显示,2012-2013流行年度病毒监测结果以流感病毒A型H3N2亚型为主。德州市流感监测结果显示,2012-2013流行年度病毒监测

结果以新甲型H1N1流感病毒为主,流感样病例门诊就诊比例未超过去年的同期水平,疫情尚属平稳,近期流感疫情未出现异常增多的情况。不明原因肺炎监测是发现严重呼吸道病毒性传染病的重要手段。目前,德州市流感监测网络实验室未检测到人感染H7N9禽流感和H5N1禽流感,不明原因肺炎监测系统亦未发现类似病例。

禽流感药物不得涨价

本报4月7日讯(记者 李榕 通讯员 孙景雷) 4月4日,乐陵市物价部门向辖区内各医疗机构、零售药店下发《H7N9禽流感相关药品价格提醒函》,加强H7N9禽流感防控期间的药品价格监管,保持药品价格水平的稳定。

该函要求乐陵市各医疗机构、零售药店经营与防控H7N9禽流感有关的药品,价格应保持基本稳定,并做到明码实价,严禁低价高结,不得收取任何未标明的费用。同时要求各医疗机构、零售药店严格执行药品价格公示制度和结算清单制度。该市所有零售药店及医疗机构的中药饮片特别是与防控H7N9禽流感相关的中药饮片价格,在防控期内一律不得涨价。

此外,乐陵市物价局联合卫生、药监等部门加强药品价格的监督检查,对不执行药品价格政策,擅自涨价、哄抬价格、搭车涨价等价格违法行为,将依照《价格违法行为行政处罚规定》严肃处理,性质严重的将给予公开曝光。

禽流感冲击活鸡市场

养鸡的卖鸡的快撑不住了

本报4月7日讯(记者 王明婧 李榕) “再这样下去就顶不住了!”7日,三八路便民市场上经营白条鸡店铺的杨先生说,近日在H7N9禽流感疫情影响下,每斤白条鸡跌了1元钱,每天销量不到10只。有的养鸡户空着养殖场却不敢进鸡苗。

在三八路便民市场经营白条鸡店的杨先生从事这行已经近20年了,记者看到,他的店里摆满了笼子,有几个笼子装着鸽子、鸡、鸭等。在他的印象中,这段时间的生意尤其难做。“以前一天卖200只白条鸡,现在一天都卖不到10只。”杨先生说,大约一周前,禽流感疫情出现后,白条鸡的销量直线下降,“往常一天进一次货,现在一周也进不了一次,五天前进的3只活鸡,现在还在笼子里呢”。

在记者采访的半小时里,仅有一位市民购买肉鸡内脏。“不都说现在吃鸡不好吗?”市民刘先生为安全起见,他家近期没在吃过鸡肉,买内脏也是给家中养的小狗吃。

“现在主要供应酒店。”杨先生说,他给五家酒店供应白条鸡,主要用于婚宴,以往一家酒店能要几十只。禽流感出现后,酒店销量也少了一半。

“场子空着也不敢进鸡苗。”乐陵市一肉鸡养殖场的老



白条鸡销售商都没将货物摆在摊位上。本报记者 李榕 摄

板李先生说,他的养殖场可养12万只肉食鸡,但现在场内没有一只鸡。肉食鸡从鸡苗到出栏,一般要两个月时间,李先生十几天前卖出了最后一批肉食鸡。后来受H7N9禽流感影响,养鸡行业不景气,李先生空着场子看行情。虽没有存栏的烦恼,但损失仍很重,“场子占地50亩,每年租金就得八九十万

元。还雇着12个长期工,每人每月要1700多元的工资,现在是只支出,没收入。”

夏津的养鸡户杨先生介绍,“每公斤饲料3元多,每只鸡每天能吃2两多。存一天栏,每只鸡成本就涨3毛。”夏津县畜牧站站长介绍,自去年速生鸡事件以来,养鸡户的生意就不好做。

据悉,一只肉食鸡的饲养成本在5元左右,按照往年规律,此时的肉食鸡批发价在6元/斤,现在仅3.7元/斤,养鸡户是赔本卖鸡。此外,鸡蛋价格也受到冲击。“现在批发价3.3元一斤,往常能卖到3.8元。”夏津县养鸡户王先生说,目前的批发价濒临成本,很多养鸡户正苦苦支撑。

扒鸡销量未受影响

本报4月7日讯(记者 王金强) “现在禽流感来了,德州扒鸡和烤鸽子能不能放心吃?”近日,H7N9病毒来袭,不少市民和网友发出这样的疑问,对此,相关专家称,跟广场鸽这类活禽接触要小心,德州扒鸡和烤鸽子等熟食可放心食用。

德州扒鸡集团相关负责人崔贵明说,上海发现H7N9病毒后,就销售方面看,德州扒鸡的销量还没受到影响。对扒鸡的消毒,德州扒鸡是采用高温焖煮的方式,一般而言,高档产品要经过6到8个小时焖煮,普通产品也要2到3个小时。

德州市人民医院感染

管理科张红梅告诉记者,候鸟成为H7N9的传染源的推测,具有一定科学道理。最有可能的传播途径是,候鸟先传给家禽,再由家禽传给人。“现在北方也有燕子等候鸟了,所以传染的可能性是有的。”张红梅说。

有的城市广场养有鸽子,市民可给鸽子喂食。专家提醒,近段时间市民尽量不要接触活禽,或者在活禽养殖、宰杀的场所逗留。但是H7N9这种病毒对环境的抵抗力很差,像德州扒鸡、烤鸽子等熟食,市民大可不必担心,平日做饭用煮沸的水高温消毒的熟食,也可放心食用。

板蓝根热销但没断货

本报4月7日讯(记者 宿可磊 李明华) 近日,全国H7N9禽流感病患的出现引发市民担忧。7日,记者在多家药店了解到,板蓝根销量超过平日,但暂未出现抢购断货现象。

“最近板蓝根卖得比较火,最多一天能卖出三四十包,比之前的销量增加了一半以上。”东方红路的颐寿药店的工作人员说,“前天晚上有顾客一下子就买了20包。”

百信大药店的柜台上只摆放着零零散散的袋装板蓝根,“原先的存货就剩下这二三十包了,卖完就不知道什么时候有货了。”工作人员说,现在进货比

较困难。博祥药店负责人贾先生告诉记者,因为需求量大,板蓝根进货价格已经出现不同程度的上涨。以太极牌板蓝根为例,进货价格上涨了1元钱。“现在卖得都是原来的存货,价格跟原来一样,卖完再根据进货价来确定零售价。”

虽然板蓝根价格上涨,但是一些药店进货却更为慎重。阳光大药店负责人李女士告诉记者,“要是大量进货后价格再出现下跌,就赔手里了。再说,现在进货也比较困难。”

“板蓝根对于感冒预防还是有作用的,但是预防禽流感的作用并不能肯定。”药店工作人员说。

普通发热不必惊慌

本报4月7日讯(记者 马瑛) 7日,记者在德州市疾控中心了解到,每天都有很多市民拨打电话咨询H7N9禽流感疫情,问题也五花八门。有专家称,普通的发热病人没必要恐慌。

疾控中心的工作人员告诉记者,有的市民问自己家养的鸡能不能吃,还有的市民问家里养的鸟死了该如何处理。记者从德州市人民医院了解到,为应对禽流感,医院召开了禽流感防控会议,在医院设立了预检分诊环节,建立了发热通道和隔离病房,对于体温高于37.5℃的患者进行初检初诊,一旦发现异常情况就会立刻进行紧急控制和观察治疗。

“普通的发热病人没有必要恐慌,现在还未发现人与人之间传播,一般都是接触了家禽后才会出现感染。”德州市人民医院感染管理科张红梅说。据了解,确诊病例主要表现为典型的病毒性肺炎,起病急,病程早期均有高热(38℃以上)、咳嗽等呼吸道感染症状。

德州市疾控中心传染病防治科魏科长提醒,勤洗手、室内勤通风换气、注意营养、保持良好体质,除按照流感的常规措施预防外,还要特别注意尽量避免直接接触病死禽、病死猪等家畜。“肉蛋食品彻底煮熟,生熟食品一定要分开保存。”魏科长还提醒医务人员,在诊治病人过程中采取必要的防护措施。在接诊不明原因肺炎、疑似或确诊H7N9禽流感病例时,应采取有效的防护措施,即标准预防、飞沫传播预防和接触传播预防措施。